

OSNOVANA REPUBLIČKA DRUŠTVA I SAVEZ DRUŠTAVA ZA UNAPREĐENJE STANDARDIZACIJE JUGOSLAVIJE

U kongresnoj dvorani hotela ADRIATIK, 29. oktobra ove godine, veliki broj učesnika savetovanja STANDARDIZACIJA 76 pratio je rad osnivačke skupštine Saveza društava za unapređivanje standardizacije Jugoslavije. Među učesnicima su bili delegati triju republičkih društava, osnovanih neposredno pre Savetovanja: SR Slovenije, 13. oktobra, SR Hrvatske 21. oktobra i SR Srbije 26. oktobra.

Osnivanje republičkih društava i njihovog saveza prihvaćeno je sa odobravanjem svih prisutnih i izražena je želja da se i u ostalim republikama i pokrajinama što pre pristupi osnivanju njihovih društava. Na ovaj način će rad na standardizaciji, koji ima za našu zajednicu veoma korisne zadatke racionalizacije, poboljšavanja kvaliteta proizvoda i usluga, zaštite života, zdravlja, imovine i životne sredine, jačanja odbrambene sposobnosti zemlje i snažnijeg uključivanja u međunarodnu podelu rada, biti potpomagan i društvima stručnjaka za standardizaciju. Stručnjaci za standardizaciju, kao i svi oni radnici čiji je rad u tesnoj vezi sa standardizacijom dobijaju mogućnost da svoje zajedničke probleme organizovano razmatraju i rešavaju.

Za predsednika Saveza za prvi mandatni period od 2 godine izabran je prof. Vojin Popović, dipl. inž., a za sekretara Đuka Lisica, dipl. inž., obojica delegati Društva za unapređenje standardizacije SR Srbije, s obzirom da će ovo društvo biti domaćin i organizator sledećeg savetovanja STANDARDIZACIJA '78. Za podpredsednike Saveza izabrani su Mr. Vladimir Kurelec, dipl. inž., delegat Društva SR Hrvatske i Franc Špiler, dipl. inž., delegat Društva SR Slovenije.

Osnivačkoj skupštini su pored ostalih prisustvovali i zaželeli uspešan rad Savezu direktor Jugoslovenskog zavoda za standardizaciju, Milan Krajnović, podpredsednik Saveza inženjera i tehničara Jugoslavije, Većeslav Radauš, dipl. inž. kao i predsednik i sekretar Međunarodne federacije za primenu standarda IFAN, Ž. Garel i G. Krig.

Sedište Saveza do sledeće izborne skupštine biće u Beogradu, Slobodana Penezića-Krcuna 35.

Za obaveštavanje o svom radu republička društva i Savez društava su kao jedno od glasila odabrali „JUS informacije“.

KOORDINACIJA TEHNIČKE REGULATIVE ZA ZAŠTITU ČOVEKOVE SREDINE

U Jugoslaviji su do sada normativi određivani parcijalno t.j sa pozicija pojedinih privrednih grana.

Problemi zaštite čovekove sredine koji imaju ogroman i socijalni i privredni značaj ne mogu do kraja uspešno da se rešavaju naporima pojedinih grana, organizacija već koordinacijom svih zainteresovanih kako bi se dobila optimalna rešenja.

Kompleksni zahtevi pri rešavanju ovih problema, zahtevaju donošenje jedinstvenih standarda za kvalitet atmosferskog vazduha, kvalitet voda mora, reka i jezera. Nužno je i odrediti norme maksimalno dopuštenih koncentracija štetnih materija u atmosferi, u otpadnim vodama industrije itd.

Jedna od akcija u vezi sa koordiniranim pristupom ovom problemu je održavanje preliminarog sastanka u

JZS istaknutih stručnjaka za ovu oblast, predstavnika Organizacija udruženog rada, instituta. Sastanku su prisustvovali predsednik Savezne komisije za čistoću vazduha i predsednik Jugoslovenskog društva za čistoću vazduha.

Osnovni zaključak ovog sastanka je da se oformi stručna komisija za čistoću vazduha čiji će se zadatak sastojati u sledećem: da definiše predmet rada (odredi prioritet poslova u ovoj oblasti)

- oformi i da profil radnih grupa
- koordiniše i usmerava rad radnih grupa.
- izrađuje i razmatra jugoslovenske standarde i utvrđuje konačne tekstove jugoslovenskih standarda.



ANOTACIJE PREDLOGA JUGOSLOVENSKIH STANDARDARDA

Većinu predloga koje objavljujemo u ovom broju JUS informacija pripremile su stručne komisije Jugoslovenskog zavoda za standardizaciju u čiji su sastav, pored stručnjaka Zavoda, ušli predstavnici proizvođača, potrošača i zainteresovanih ustanova.

Svi tekstovi predloga standarda umnoženi su i dostavljeni zainteresovanim organizacijama i institucijama da stave svoje primedbe. Danom objavljivanja u JUS informacijama pomenuti predlozi se stavljaju na javnu diskusiju i svi zainteresovani se obaveštavaju da je – ROK ZA DOSTAVLJANJE PRIMEDBI 1. MART 1977. GODINE. Zainteresovani koji nisu primili navedene predloge mogu se obratiti Jugoslovenskom zavodu za standardizaciju, Beograd, Slobodana Penezića-Krcuna 35/II, sa zahtevom da im se isti dostave.

iz oblasti ličnih zaštitnih sredstava

Ovim se stavlja na javnu diskusiju predlog standarda iz oblasti ličnih zaštitnih sredstava i to:

JUS Z.B1.031 Šlemovi za zaštitu u industriji

iz oblasti hemijskih ispitivanja i tehničkih uslova za izradu i isporuku ferolegura

JUS C.A1.408 Potenciometrijsko određivanje hroma u ferohromu i ferosilikohromu

JUS C.A1.405 Potenciometrijsko određivanje mangana u ferosilikomanganu

Jugoslovenski zavod za standardizaciju je izdao sledeće zbirke standarda i priručnika koje zainteresovani mogu nabaviti preko prodavnice Zavoda u ulici Kneza Miloša 17:

ZBIRKA STANDARDARDA I	—	ISPITIVANJE GVOŽĐA, ČELIKA I OBOJENIH METALA	50.—
ZBIRKA STANDARDARDA II	—	TEHNIČKI USLOVI ZA IZRADU I ISPORUKU	80.—
ZBIRKA STANDARDARDA III	—	OBLICI I MERE	45.—
ZBIRKA STANDARDARDA	—	METRIČKI NAVOJ SA TROUGLASTIM ISO PROFILOM	50.—
ZBIRKA STANDARDARDA I	—	REZNI ALAT I	100.—
ZBIRKA STANDARDARDA II	—	REZNI ALAT II	100.—
ZBIRKA STANDARDARDA III	—	REZNI ALAT III	100.—
CILJEVI I PRINCIPI STANDARDIZACIJE			20.—
ZBIRKA STANDARDARDA	—	TEPISI I PODNI POKRIVAČI	150.—
PRIRUČNIK ZA TEKSTILNU, RADNU I ZAŠTITNU ODEĆU U ZDRAVSTVU			50.—

„JUS informacije“ izdaje Jugoslovenski zavod za standardizaciju kao separat biltena „Standardizacija“.

Primeri su besplatni, izlazi dva puta mesečno. Adresa: Slobodana Penezića-Krcuna 35, Beograd.

Telefoni: grupa za rudarstvo i metalurgiju 683-947; grupa za građevinarstvo 681-346; grupa za hemiju 683-067; grupa za

JUS C.B1.101 Ferosilicijum i silicijum. Tehn. uslovi za izradu i isporuku

JUS C.B1.102 Feromangan. Tehnički uslovi za izradu i isporuku

JUS C.B1.103 Ferohrom. Tehnički uslovi za izradu i isporuku

JUS C.B1.106 Ferosilikomangan. Tehnički uslovi za izradu i isporuku

JUS C.B1.104 Ferosilikohrom. Tehnički uslovi za izradu i isporuku

SASTANCI KOJI ĆE SE ODRŽATI

Sastanak Stručne komisije za standardizaciju iz oblasti proizvoda nafte - maziva, ulja i masti, održaće se 8. i 9. decembra 1976. godine sa početkom u 9 časova u prostorijama Jugoslovenskog zavoda za standardizaciju, Beograd, Slobodana Penezića Krcuna 35, soba 128, IV sprat, sa sledećim dnevnim redom:

Definitivna redakcija predloga revizije standarda:

JUS B.H3.270 Mineralna ulja. Ulja za hidrostatičke hidraulične sisteme

JUS B.H3.280 Mineralna ulja. Ulja za hidrostatičke hidraulične sisteme sa poboljšanim viskozitetno-temperaturnim svojstvima.

i predloga standarda:

JUS B.H0.520 Maziva ulja i masti. Grafički simboli i boje za označavanje maziva

mašingradnju i saobraćaj 683-643; grupa za elektrotehniku 646-881; grupa za poljoprivredu i šumarstvo 683-955; grupa za bezbednost i zaštitu životne sredine 681-346; grupa za uređivanje znakova kvaliteta i atestiranje 645-437; Standardoteka 657-366.

Teleks 12089. Poštanski fah 933.